

## ΠΡΩΘΙΕΡΑΡΧΙΚΟ ΣΥΛΛΕΙΤΟΥΡΓΟ ΣΤΗΝ ΚΟΡΥΤΣΑ

**Η γνωστή για τις ορθόδοξες παραδόσεις πόλη της Κορυτσάς ξύπνησε το πρωί της Τετάρτης, 4ης Νοεμβρίου ε.ε.,** από τους κτύπους της καμπάνας του Καθεδρικού Ναού της Αναστάσεως του Χριστού που καλούσε τους πιστούς να παραβρεθούν στο Συλλείτουργο των Προκαθημένων στα πλαίσια της επίσημης ειρηνικής επισκέψεως που πραγματοποιεί η Α.Θ.Μ., ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄.

Η χαρά της ημέρας ήταν διπλή για όλους τους πιστούς της Αλβανίας, διότι εόρταζαν και τα 80<sup>α</sup> γενέθλια του Μακ. Αρχιεπισκόπου κ.Αναστασίου, για τον οποίο είχαν ετοιμάσει πολλά δώρα και εκπλήξεις.

Στη θεία λειτουργία, μαζί με τον ευσεβή λαό που είχε κατακλύσει το Ναό παρευρέθησαν και ο Δήμαρχος Κορυτσαίων κ. Νίκο Peleshi, ο Νομάρχης Κορυτσάς κ. Κοσο Bello, ο Περιφερειάρχης κ. Ilia Milo, εκπρόσωποι διπλωματικών σωμάτων και άλλων θρησκευμάτων κ.τ.λ.

Στο τέλος της λειτουργίας ο Σεβ. Μητροπολίτης Κορυτσάς κ. Ιωάννης καλωσόρισε τους δύο Πρωθιεράρχες και τόνισε για άλλη μια φορά ότι η επίσκεψη του Πατριάρχου Αλεξανδρείας είναι ιστορική και θα μείνει αλησμόνητη στους πιστούς της περιοχής.

**Στην αντιφώνησή του, ο Μακ.Πατριάρχης,** αφού ευχαρίστησε τον Σεβ.Μητροπολίτη και το λαό της Κορυτσάς για την αβραμιαία φιλοξενία που του επεφύλαξαν, απευθύνθηκε στον Μακ.Αρχιεπίσκοπο: “Χθες η Κορυτσά μάς υποδέχθηκε με βροχή και κρύο, σήμερα μας υποδέχεται με ήλιο λαμπερό. Και ο ουρανός δείχνει τη χαρά των αγγέλων ακριβώς την ημέρα των γενεθλίων του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου. Ευχαριστώ τις τοπικές αρχές για την απόφασή τους, διότι η οδός που θα πάρει το όνομά σας θα παραμείνει για πάντα σύμβολο ευγνωμοσύνης για το έργο σας. Ο θεός των εκπλήξεων, όπως εσείς τονίζετε, αποφάσισε να βρίσκομαι σήμερα εδώ προς εορτασμό των γενεθλίων σας, όχι μόνος ως μαθητής και πνευματικό σας τέκνο, αλλά και ως Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αλεξανδρείας”.

Στη συνέχεια η ΑΘΜ, παρουσία και των επισκόπων που τον συνόδευαν, ανακήρυξε τον Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο σε Μέγα Ευεργέτη του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, απόφαση η οποία συνοδεύθηκε από ζητωκραυγές εκ μέρους των παρευρισκομένων. Επίσης του δώρισε αγαλματίδιο που παρίστανε τον Ιεραπόστολο Αναστάσιο εν μέσω Αφρικανών παιδιών επιγραφόμενο σε τρεις αφρικανικές διαλέκτους: “Η τοπική Εκκλησία της Κένυας ευγνωμονεί τον Μεγάλο Πατέρα, τον Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο”.

Αμέσως μετά πήρε τον λόγο ο Μακ.Αλβανίας, ο οποίος ευχαρίστησε τον υψηλό προσκεκλημένο για τις ευχές: “Είμαι πολύ συγκινημένος διότι μέσα σε 24 ώρες βρίσκομαι αντιμέτωπος με πολλές εκπλήξεις, τις οποίες με πολύ όμορφο και ευγενικό τρόπο η αγάπη σας είχε ετοιμάσει. Σας ευχαριστώ Μακαριώτατε Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής για την επίσκεψή σας, διότι η παρουσία σας κοντά μας μάς χάρισε αγάπη, στήριξη και δύναμη. Τα όσα είπατε με συνεκίνησαν βαθύτατα, διότι η Αφρική είναι η αγάπη μου”.

**Στο επίσημο γεύμα** που παρέθεσε ο Σεβ.Μητροπολίτης Κορυτσάς προς τιμήν των δύο Προκαθημένων πήραν τον λόγο και προσωπικότητες από τον χώρο της Τέχνης, των γραμμάτων, καθηγητές πανεπιστημίου και εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, οι οποίοι ευχαρίστησαν τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας για την επίσκεψή του και ευχήθηκαν στον Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο για τα γενέθλιά του, προσφέροντας και διάφορα συμβολικά δώρα. Κατά τη διάρκεια του επίσημου γεύματος πήραν τον λόγο και οι Αφρικανοί Μητροπολίτες, οι Σεβ.κ.κ. Ιερώνυμος και Ιωνάς, οι οποίοι διηγήθηκαν πώς ο Μακ.Αναστάσιος, με τα κηρύγματα και το προσωπικό του παράδειγμα άλλαξε τις ζωές τους, προετοιμάζοντάς τους κατάλληλα για το υψηλό αξίωμα του Επισκόπου.

Οι καλλιτέχνες και οι νέοι της Κορυτσάς διοργάνωσαν το απόγευμα της

Τετάρτης εορταστική συναυλία επί τη ευκαιρία της επισκέψεως του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, στην οποία έδωσαν το παρόν πολλοί θεατές, οι οποίοι τίμησαν με την παρουσία τους τους επισκέπτες από την Αφρικανική ήπειρο. Στο τέλος της συναυλίας ο Σεβ. Κορυτσάς ευχαρίστησε για άλλη μια φορά τους Σεπτούς Πρωθιεράρχες για την παρουσία τους αυτή τη σημαδιακή ημέρα και προσέθεσε ότι η επίσκεψή τους έδωσε περισσότερη λάμψη και κάλλος στην πόλη της Κορυτσάς.

Με αυτή την εκδήλωση η πενθήμερη επίσκεψη της Α.Θ.Μ., του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β' στην Ορθόδοξη Αυτοκέφαλη Εκκλησία της Αλβανίας ολοκληρώθηκε με επιτυχία. Ο υψηλός προσκεκλημένος είχε την ευκαιρία να δει από κοντά την πρόοδο και την ανάπτυξη που έχει σημειώσει η Εκκλησία της Αλβανίας υπό την πνευματική καθοδήγηση του Μακ.Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, ο οποίος την ανασύστησε από τις στάχτες της μετά από μισό περίπου αιώνα σκληρού διωγμού από το άθεο καθεστώς.

#### **Αναχώρηση της Α.Θ.Μ.**

**Την Πέμπτη, 5η Νοεμβρίου 2009, η Α.Θ.Μ.** με τα μέλη της τιμίας Συνοδείας αναχώρησε από την Αλβανία. Στο αεροδρόμιο τους συνόδευσαν ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος και τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Αλβανίας. Παρευρέθησαν επίσης οι Πρεσβευτές της Αιγύπτου και της Ελλάδος. Λίγο πριν την αναχώρηση ο Πατριάρχης δήλωσε: "Παίρνω μαζί μου για να τη μεταφέρω στα τέκνα μου της Αφρικής την πασχαλινή λάμψη της Εκκλησίας της Αλβανίας, το αναστάσιμο φως του Αναστασίου ..."